
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 8 dias do mês de Abril de 2010, às 10:30, no Auditório Cerimonial da Prefeitura Municipal, do município, SANTA LUZIA, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Gladston Policarpo representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Eduardo Cabral de Oliveira - Prefeitura de Santa Luzia
Gilberto Silva Dorneles - Prefeitura de Santa Luzia
Gileno Eduardo Teixeira - Prefeitura de Santa Luzia
José Roberto Isabel - Prefeitura de Santa Luzia
Katia Cilene Goulart dos Santos - Prefeitura de Santa Luzia
Lanusse Árabe Moreira - IMA
Leonardo Lacerda Fernandes - Prefeitura de Santa Luzia
Maria Rita Amaral Reis Gonçalves - Prefeitura de Santa Luzia
Noé de Oliveira Filho - EMATER
Vicente de Paula - Prefeitura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTA LUZIA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Virtualmente, através de fotografias, pois os mesmos encontravam-se em treinamento de pré-coleta no minicípio de Jaboticatubas       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi entregue o folder e feita apresentação do mapa do município com a divisão de setores do censo 2010.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Na segunda reunião o assunto já havia sido tratado e esclarecidos a todos os membros.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
       Na segunda reunião tratamos algumas divergências de limites entre Santa Luzia e Sabará, ficando claro após demonstrativo dos limites estabelecidos
pelo IGA, não ficando dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Imprensa falada e escrita, panfletagem feita pelos ACS do município, cartazes afixados no município em locais de grande circulação.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Presidente da seção senhor Gladston Policarpo, agradeceu o poder público municipal que disponibilizou toda a infraestrutura dos postos de coleta (Santa
Luzia e São Benedito).

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Pela senhora Rubia Lenza-Analista em Planejamento, Gestão e Infraestrutura.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Após a abertura da sessão, foi proferida a palavra ao convidado Doutor Luiz-Prefeito de Jaboticatubas que falou sobre a importância do Censo Demográfico
para os municípios, sendo que através do Censo toda a politíca pública é planejada, salientou ainda a importância da tecnologia e de toda a infraestrutura
utilizada para o desenvolvimento dos trabalhos na coleta, em seguida, proferiu a palavra o Prefeito Municipal de Santa Luzia Gilberto Dorneles que também
enfatizou a importância do Censo Demográfico para a importãncia das politícas públicas, lamentando que o município vem perdendo receitas dos governos
Federal e Estadual, em seguida foi proferida a palavra ao Presidente da Câmara Municipal Raimundo Pereira de Almeida, enfatizando também os trabalhos
do Censo Demográfico e a importância do mesmo para o município. O palestrante Antônio Braz, apresentou um histórico dos censos passados, realizando
comparações demográficas de cada época, enfocando também assuntos relacionados a educação, longevidade, etc.Foi destacado também pelo palestrante
dados especificos do município de Santa Luzia que posteriormente encaminhou a sua apresentação a vários participantes da reunião. Nesta reunião tivemos
a presença da equipe de jornalismo do IBGE local/RJ, Fabiana e Marcelo Benedicto, colhendo informações para a revista Vou Te Contar.
Foi lançada indevidamente como membra da comissão a senhora Luciana Moreira.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Judiciário.
Polícia Militar.
Empresas Privadas.

Participantes do IBGE: 
Rubia Lenza, Narciza Santiago, Antônio Braz, Fabiana Paula, Marcelo (jornalista da revista Vou Te Contar), Gladston Policarpo, Robson Alvares da Silva
Campos, Luciana de Oliveira Costa.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


